

புதிய பூமி

சுடீசு சுடீ

Puthiya Poomi

சுற்று 16

மே யூன் 2009

பக்கம் 16

விலை 20/=

சுழற்சி 123



அண்மையில் இந்தியப் பாராளுமன்றத்தில் உரையாற்றும் போது இந்தியப் பிரதமர் மன்மோகன்சிங் இலங்கையின் தேசிய இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு காணும் விருப்பத்தையும் விதத்தையும் இலங்கை அரசாங்கம் வெளிப்படையாக கூறவேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டுள்ளார். அதேவேளை இலங்கையின் தேசிய இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு காண்பது என்பது இலங்கைக்குரிய விடயம். அது குறித்து இந்திய அரசாங்கம் எந்த வொரு அழுத்தத்தையும் கொடுக்காது என்று இந்திய வெளியுறவுச் செயலாளர், சிவசங்கர் மேனன் அண்மையில் தெரிவித்தார். இவ்விரண்டு நிலைப்பாட்டில் எது இந்தியாவின் தற்போதைய நிலைப்பாடாகும். இது இரட்டை வேடம் காட்டி நிற்கும் ஒரு நிலையாகும்.

தமிழர் விடுதலைப் புலிகளின் ஆயுதப்போராட்டத்தை ஒடுக்க இலங்கை அரசாங்கத்திற்கு இந்தியா பூரணமான உதவிகளை செய்திருந்தது இலங்கையின் பேரினவாத சிங்களத் தேசியம் குறைந்த பட்ச அரசியல் தீர்வைக் காண்பதற்கு தயாரில்லாத சூழ்நிலை தொடர வேண்டும் என்பதும் இப்பிரச்சினைக்கு தீர்வு காணப்படாமல் இருத்தடிக்கப்படுவதுமே இந்திய மேலாதிக்கம் விரும்புகிறது. அதனால் அரசியல் தீர்வு காணப்பட வேண்டும் என்று சொல்வதும் அரசியல் தீர்வில் இந்தியாவிற்கு அக்கறை இல்லை என்று சொல்வதும் ஒரே உள் நோக்கத்தை கொண்ட பிராந்திய மேலாதிக்க நிலைப்பாடேயாகும். அதன்மீது தமிழ் மக்களின்

இந்தியாவின் இரட்டை வேடம்!

சுயநிர்ணய உரிமைக்கு இடமே இல்லை. ஆனால் இலங்கைத் தமிழர்களுக்காகப் பரிந்து பேசுவது போன்று இடையிடையே பேசிக் கொள்ளப்படும். அதனை நம்பவும் துதிபாடவும் தமிழரிடையே தலைவர்கள் என்பதுபோலும் ஊடகங்களும் இருக்கின்றன.

தமிழ் இளைஞர் இயக்கங்களை அன்று சுதந்திரமாக இயங்க இந்தியா இடமளிக்கவில்லை. ஏறக்குறைய எல்லா இயக்கங்களுக்கும் ஆயுதப்பயிற்சி கொடுத்ததுடன் அவை மேற்கொண்ட பல தாக்குதல்களுக்கு பின்னால் இந்தியா ஆலோசனை இருந்துள்ளன என்பதும் இரகசியங்களல்ல. 1987 ஆம் ஆண்டு இலங்கை இந்திய சமாதான உடன்படிக்கையை செய்து கொண்டமையினால் இலங்கை அரசையும் தமிழ் மக்களையும் ஒரேவிதத்தில் இந்திய மேலாதிக்கப் பிடிக்குள் கொண்டு சென்றது. அதனுடையபடையிலான அரசியலமைப்பின் 13வது திருத்தச்சட்டமும் மாகாணசபை முறைமையும் பூரணமாக அமுல்படுத்தப்படவில்லை என்பதைப் பற்றியோ இணைக்கப்பட்ட வடக்கு கிழக்கு மாகாணம் பிரிக்கப்பட்டமை பற்றியோ கண்டு கொள்ளாதது இந்தியாவின் நேர்மையை தோலூரித்துக் காட்டின. நோர்வே அனுசரணையுடனான பேர்குவார்த்தைகளை குழப்பியமை இலங்கை அரசைப் போடுக்குத் தள்ளியமை போன்றவற்றுக்கு பின்னணியில் இந்தியாவே இருந்துள்ளது என்பதை நாம் ஏற்கனவே சுட்டிக்காட்டி வந்தோம்.

தமிழக மக்களும் இந்திய முற்போக்கு ஜனநாயக புரட்சிகர சக்திகளும் இலங்கைத் தமிழ் மக்களின் சுயநிர்ணய உரிமையின் பக்கம் நின்றனர். ஆனால் இலங்கையில் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி முதல் த.வி.பு. இயக்கம் வரையான எல்லாத் தமிழ்த்தேசியவாத அமைப்புகளும் கட்சிகளும் இந்திய மேலாதிக்கம் பற்றித் தெரிந்து கொண்டும் தமது முதலாளித்துவ சந்தர்ப்பவாத குறுந்தேசியவாத நிலைப்பாட்டினால் இந்தியாவை நம்பி நம்பி ஏமாந்து கொண்டனர் அதனால் தமிழ் மக்களை இன்றைய அவல நிலைக்கு ஆளாக்கிக்கொண்டனர். இனிமேலும் கூட அவர்கள் இந்தியாவின் தமிழர் சார்பு பொய் முகத்தையும் இரட்டை வேடத்தையும் காண மறுத்து அவர்களது வாசல்புகளில் காத்துக் கிடக்கின்றனர். இந்தியத் தலைவர்களைச் சந்தித்து முறையிடுவது ஏதோ பெரும் சாதனை என நம்பும் தமிழ்த் தலைமைகளைத் தான் தமிழ்மக்கள் தமது பிரதி நிதிகளாகக் கொண்டு இருந்தமை என்பது தான் சோகம் தருவதாகும். அவ்வாறே அமெரிக்க ஐரோப்பிய ஐப்பானிய ஏகாதிபத்திய சக்திகளின் இலங்கை மீதான அக்கறை தமிழ்மக்களின் சுயநிர்ணய உரிமைக்கு ஆதரவானதல்ல என்பதை தெரிந்து கொண்டும் தெரியாதது போல் இருந்தமையும் தமிழ்த் தேசியவாத சக்திகளின் சந்தர்ப்பவாத பிற்போக்கு நிலைப்பாடேயாகும்.

2ம் பக்கம்

தமிழ் மக்களின் அவல நிலையைப் போக்க

பொது இணக்கப்பாடு அவசியம்

புதிய - ஜனநாயக கட்சி வேண்டுகோள்!

தமிழ் மக்களின் தற்போதைய அவல நிலையை மாற்றியமைக்க அவர்களுக்கு இயல்பு வாழ்க்கையை உறுதி செய்வதுடன், அவர்களது தேசிய அபிவிருத்திகளைப் புர்த்தி செய்யக் கூடிய, சுயநிர்ணய அடிப்படையிலான சுயாட்சிக்கான அரசியல் தீர்வு காணப்பட வேண்டும். இவற்றை வென்றெடுக்க கடந்தகால ஆதிக்க அரசியல் போட்டியையும் புரந்தள்ளி பன்மைத்துவ அடிப்படையிலான மக்கள் ஜனநாயக அரசியல் சூழ்நிலையை உருவாக்கி இடதுசாரி, ஜனநாயக, முற்போக்கு, தமிழ், முஸ்லிம் கட்சிகளும், அமைப்புக்களும் பொது இணக்கப்பாட்டுடன் செயற்படுவதற்கான கலந்துரையாடல்களைச் செய்ய வேண்டுமென புதிய-ஜனநாயக கட்சி வேண்டுகோள் விடுக்கிறது.

போடுக்குப் பிந்திய இக்கால கட்டத்தில் மூன்று லட்சம் தமிழ் மக்கள் முட்கம்பி வேலிகளுக்கு மத்தியில் தாங்க முடியாத வேதனைகளுடன் அவல வாழ்வு வாழ்ந்து வருகிறார்கள். கடந்த முப்பது வருட போர் அளர்த்தங்களுடன் வாழ்ந்த தமிழ் மக்கள் இன்றைய சூழலில் மோசமான அரசியல் வெறுமையுடனும் அச்ச உணர்வுகளுடனும் இருந்து வருகின்றனர். இதற்கைய நிலையிலிருந்து மக்களை மீட்பதற்குரிய செயற்பாட்டை மக்கள் சார்பு கட்சிகளும் அமைப்புகளும் முன்னெடுக்க வேண்டும். அதற்கான கலந்துரையாடல்களும் பொது இணக்கப்பாடும் இடதுசாரிகள் ஜனநாயக முற்போக்கு சக்திகள் மத்தியில் ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும் என்பதை புதிய - ஜனநாயக கட்சி வலியுறுத்துகின்றது.

இதனைத் தாமதமின்றி மேற்கொள்வதற்காக கீழ்வரும் பத்து அம்ச விடயங்களை புதிய-ஜனநாயக கட்சி முன்வைக்கின்றது. இவை நேர்மையும் மக்கள் சார்பும் கொண்ட கட்சிகள் அமைப்புகளால் கலந்துரையாடப்படவும் பொது இணக்கப்பாடுகாணப்படவும் கோரிக்கைகளாக வற்புறுத்தப்படவும் வேண்டும் என வேண்டுகின்றோம்.

1. மாகாணசபை முறையின் கீழ் அரசியமைப்பிற்கான 13வது திருத்தச் சட்டத்தை முழுமையாக நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு இல்லையான என்ற வாதப்பிரதிவாதங்களைத் தவிர்த்து இலங்கை வாழ் தமிழ், முஸ்லிம், மலையகத்தமிழ் தேசிய இனங்களுக்கு சுயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையிலான ஐக்கியப்பட்ட இலங்கைக்குள் ஆகக்கூடிய சுயாட்சியை உறுதி செய்யத் தக்கவாறு அரசியல் தீர்வு காணப்பட வேண்டும்.

2. இடம்பெயர்ந்து தடுப்பு முகாம்களிலும் ஏனைய முகாம்கள் இடங்களில் வாழும் தமிழ், முஸ்லிம் மக்கள் அனைவரும் வெகுவினரவில் அவர்களின் சொந்த இடங்களுக்குச் சென்று குடியேற அனுமதிக்கப்பட வேண்டும். அத்துடன் மீள்குடியேற்றம் புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு, கல்வி சுகாதார சீரமைப்பு நடவடிக்கைகள் துரிதப்படுத்தப்பட வேண்டும். பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்கு போதிய நடவடிக்கை வழங்கப்பட வேண்டும். தொடர்ந்தும் பாதுகாப்பு வலயக் காரணங்களைச் சொல்லி மக்கள் அவர்களின் சொந்த இடங்களில் குடியேறுவதையோ விவசாயம் மீன்பிடி உற்பத்தியில் மற்றும் தொழில்களில் ஈடுபடுவதையோ தடுக்கக் கூடாது.

3. 99 வீதி மக்களின் சுதந்திரமான போக்குவரத்திற்காகத் திறந்து விடப்பட வேண்டும். வடக்கிற்கான புகையிரதப் பாதை விரைவில் சீரமைக்கப்பட வேண்டும்.

4. போக்குவரத்தில் இருக்கும் பாஸ்முறை நீக்கப்பட்டு சுதந்திர நடமாட்டம் உறுதி செய்யப்பட வேண்டும்.

அதன் மூலம் விவசாய, மீன்பிடி மற்றும் கைத்தொழில் உற்பத்திகளின் சந்தைப்படுத்தல் வாய்ப்புகள் ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும்.

5. அவசரகால சட்ட விதிகளையும் பயங்கரவாதத் தடைச் சட்டத்தையும் நீக்க வேண்டும்.

6. அரசியல் கைதிகள் அனைவரையும் விடுதலை செய்ய வேண்டும்.

7. வடக்கு, கிழக்கில் பூரணமான சிவில் நிர்வாகம் ஏற்படுத்தப்பட்டு மக்களின் இயல்பு வாழ்க்கை உறுதி செய்யப்பட வேண்டும். அங்கு உயிர்வாழும் சுதந்திரம் உட்பட ஜனநாயக மனித உரிமைகள் உத்தரவாதப்படுத்தப்படுவதுடன் கருத்து எழுத்துச் சுதந்திரம் நிலைநாட்டப்பட வேண்டும்.

8. நாடெங்கும் தமிழ்மொழியும் அரசு கரும மொழியாக நடைமுறையில் அமுல்படுத்தப்பட வேண்டும்.

9. வடக்கு கிழக்கில் திட்டமிட்ட பேரினவாத குடியேற்றங்கள் நிறுவப்பட எடுக்கும் முயற்சிகள் கைவிடப்பட வேண்டும்.

10. வடக்கு கிழக்கிற்கு வெளியில் வாழும் தமிழ் மக்கள் பாதுகாப்பு கெடுபிடுகளுக்கு உட்படுத்தப்படாமல் இனரீதியான பாராபட்சங்களுக்குட்பட்டாமல் அவர்களின் சுதந்திரமும் பாதுகாப்பும் உறுதி செய்யப்பட வேண்டும்.

புதிய - ஜனநாயக கட்சியின் மத்தியகுழு முன்வைத்துள்ள மேற்படி தீர்மானத்தை அதன் பொதுச் செயலாளர் சி.கா செந்திவேல் கையெழுத்திட்டு வெளியிட்டுள்ளார்.

REGISTERED AS A NEWS PAPER IN SRI LANKA

ஏப்ரல் 2009

புதிய பூமி

இணையத் தளம் : Website: www.ndpsl.org

முரசிகர
மே
தி
ன
ம்
2009



மலையகம் அட்டினில்



யாழ்ப்பாணம் புக்தாரில்



உலகநாடுகளில்

